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Activitatea 4. DE CE SUNT IMPORTANŢI COPACII? 
 

 

 

Copiii au acum un bagaj destul de bogat de cunoştinţe despre plante în general şi despre copaci. 
Sistematizând aceste cunoştinţe putem argumenta importanţa copacilor, rolul acestora în 
menţinerea vieţii pe planetă, necesitatea ocrotirii copacilor şi pădurilor. Am folosit termenul mai 
general de plante în loc de copaci. Realizaţi această listă împreună cu copiii. Opriţi-vă asupra 
fiecărui punct.  
 
Provocaţi copiii să vină cu argumente, să completeze cunoştinţele deja acumulate, să dea 
exemple, să-şi prezinte opiniile personale în legătură cu fiecare punct de discuţie. 
 

 Plantele sunt singurele forme de viaţă care pot transforma energia luminoasă în hrană.  
 

 Plantele îşi produc singure hrana. În marea lor majoritate plantele îşi poartă singure de 
grijă. Excepţia o constituie culturile agricole şi plantele din grădini.  

 
 Apa absorbită de rădăcinile plantei şi utilizată în producerea hranei este în mare parte 

înapoiată în atmosferă prin  transpiraţie (procesul de evaporare a apei prin frunze). Mare 
parte din umezeala existentă în atmosferă (concentraţia de vapori de apă) se datorează 
plantelor. 

 
 Pentru procesul de fotosinteză, plantele utilizează bioxidul de carbon din aer. Acest caz 

este toxic atât pentru oameni cât şi pentru animale. Cu alte cuvinte plantele menţin 
nivelul de bioxid de carbon din aer la un nivel acceptabil pentru menţinerea vieţii. 
Activităţile umane sunt producătoare de bioxid de carbon. Rezultă un exces de gaz pe 
care nu îl putem îndepărta, în mod natural, decât cu ajutorul plantelor. Din păcate oamenii 
procedează în acest moment exact pe dos, distrugând pădurile… 

 
 În urma procesului de fotosinteză în aer este eliberat oxigen, gazul fără de care nici o 

formă de viaţă de pe pământ nu ar exista. Pădurea este singura sursă  naturală de oxigen 
de pe pământ. Se spune că pădurile sunt „plămânii planetei”. 

 
 Plantele constituie hrana animalelor şi a oamenilor. Multe animale sunt, la rândul lor parte 

din hrana altor animale şi a  oamenilor. Dispariţia plantelor va duce la dispariţia 
animalelor erbivore, ş.a.m.d.  

 
 Plantele, prin rădăcinile lor, fixează solul, prevenind eroziunea acestuia.  

 
 Descompunerea plantelor (parţială sau totală) furnizează solului substanţele nutritive 

necesare dezvoltării ulterioare a altor plante. 
 

 Plantele reprezintă habitatul (locuinţa şi adăpostul) multor animale. 
 

 Plantele (pădurea) pot influenţa clima. Dispariţia unor suprafeţe mari de păduri a produs 
modificări serioase ale climei în unele regiuni. Pădurea protejează de vânt, de căldura 
excesivă. Aţi observat că vara, în zilele foarte călduroase, în parc sau în pădure, este mai 
răcoare?  
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 Lemnul copacilor este utilizat pentru confecţionarea multor obiecte necesare: mobilier, 
case, hârtie, diferite obiecte de uz casnic. 

 
 Din unele plante se fac fibre textile şi haine (bumbacul, inul, cânepa). 

 
 Din foarte multe plante se fac medicamente.  

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Împărţiţi clasa în 4-5 echipe. Fiecare echipă va realiza un poster De ce sunt importanţi copacii? 

Pe o coală mare de carton membrii echipei vor nota scurte informaţii, vor adăuga desene şi imagini 

sugestive. Copiii vor fi încurajaţi să utilizeze cât mai multe surse de informaţii: cărţi, reviste, 

enciclopedii, programe educaţionale de pe internet, etc. Posterele vor fi prezentate în faţa colegilor 

sau părinţilor la evaluarea modulului.  

 

 
 
 

 

 

 

 

Dacă nu ar fi pădurea…. 


